
Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat!

40V,OOÜ R. márka
f»nyeremenyi Ígér kedvelő esetben a lea-eiahk 

pénz-sorsjáték, mely a magas kormánt. 
aital jerahagyatott és biztosíttatott. ^

Eme u;abii játéktorrezet eldnvös k
rendez.se .abban áll, bogy rörid pár hó 1,,®" 
lyasa alatt < sor-solásban 51,000 nyered 
uek «teil I ízton törté unj, ezek között vannak" 
főnyeremények esetleges 400 ezer r. „u 

illetőleg rk*

1881. Xm évfolyam. 113. szám.
Szombat, junius 11.

nyeremény 250.000 1
„ 150.000 24

100.000 5
75.000 54

n 50.000 105
„ 40.000 263
„ 3(1.000 631
„ 2U.0U0 873
n 20-000 1050
r> 16.000 28.860

J “y«ena. 12.000 
> 10.000
• 8.000
' 5.000

3.000 
2.000 
1.000 

500 
300 
138

márkával stb.
A nyereményhuzások tervszerűen hiva­

talosan megvannak állapítva.

Hm mar június 15. és 16-án lesz.
Eme nagy s az állam által biztoeitett 

penzsorsjatek legközelebbi nyerem, bázisává 
fe*#M 6“d- sor«j. á 6 m. 3 60 kr, e. *.

1 Lj a " " » 3 “• 1-75 kr. o. é. „ „
C$-Ve. " » el1/, » vagyU 80 kr b. j.

, • Mlud8aneffl8 megbieisek, a pénz be­
küldése postantoni fizetés vagy az összeg 
u anvetele mellett a leglelkiismeretesebbeu 

I, asittetnek, mindenki az állam ezimerével 
ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk saját ke- 
zeibe kapja.

A megrendelésekhez, — szokás szerint 
a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mai- 
lékeltetnek, melyekből úgy a nyeremények 
beosztása az illető osztályokra, mint szintén 
az illető betétek is meglátbatók, s minden 
búzás után érdekelt feleinknek felhívás nél­
kül ni gküldjük a hivatalos huzási lajstromot.

A kifizetések mindig pontosan s az ál- 
lám jútá Lisa mellett tört^^ek, s egyenes be­
küldés vagy az érdekéit kivanatára összeköt- 
tetéseinkuel fogva Ausztria minden nagyobb 
penzpiavzán telj esi tie the tik.

Csopertozatunk mindig a szerenese ke 
gyeit je volt s érdekelt feleinknek gyakran 
a legnagyobb nyereményeket fizettük ki, töb- 

vk között 25u,0u0 225.0C0, 160.000, 10U 000 
8U.OOU, bO.OOO, 40000 stb. márkásokat.

Egy ily, a legszolidabb alapokra fek­
tetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a 
legélénkebb részvétre lehet bizton számítani, 

ez oknál fogva kérnők, hogy minden meg- 
izá-okn.-ik eleget tehetni képesek lehesstinzk, 

hozzánk a megrendeléseket minél előbb mer’ 
tanúi. ’ *

KAUFMANN és SIMON
I hőnk- es váltóüzlete Hamburgban.

I ii.ndennemu államkötvények' vasúti részvé- 
I Ü-Tek hitelsorsjegyek "bevásárlása és ela­

dása.
. i. Ezennel k jszönetiinket nyilvánítjuk, a 

regeob idők óta megajándékozott bizalomért, 
s midőn eme ujabbi sorsjáték kezdetével a 
részvételre felbivnók, ezentúl is igyekezni fo- 
^u.,i\, áuardó, pontos é- lelkiismeretes kiszol­
gál Látás által, igen tisztelt érdekelt feleink 
leges megelégedését kiérdemelhetni.

A fentebbiek.

Legújabb hüsitő-készülék !
Első és legrégibb

gyár hordozható jégvermeknek
(alakult 1855.)

Wiesner Antaltól, cs. kir. udvari-szállító
utóda : Sehmidi.iger John. Er.

Bécs. V. Margarethen^traese 61.

li.
ajánlja a* 1880. novem- 
bér óta tökéletes ej szer­
vezetű, felülmulhatiau hű­
sítő készülékét (jégszek­
rény) sör, bor, hae, tej, 
üregekben lérő italok és 

é e.ekuek (ételbüsitők), mousseuiesapok 
és .«örhordó-ventilIá ó legújabb szerkezet; 
tökéletes pinc'6-, hordó- és ételfelronó. 
Ediiigelé 20.000 hüsitő-készülék adatéit
el, mely teljes bizonyítéka annak, hogy sei- 
laid gyártmány. — Pontos szolgálat és 
jutányos árak. Képes árjegyzékek ingyen 
és portómentesen.

Mbxpclier 
J 3Í
|b jo haziszer.

)en : Dr. ßo! hschnek 
s c-a»nem minden 

lg ógTszertárban.

tey-L z.

<-V. Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 8 ft 50 kr. 
Eél évre 5 „ Egyes szám — ,, 5 „
El".fizetési pénz s minden közlemény : 
föpiauz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben;
! TELEGDI K. LAJOS és i§. CSÁTHY 
i EAKOLY könyvkereskedésében és a 

szerkesztőségnél. Egyebütt a poatahiva-
] talok utján.
py

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS ÍÖZ6AZDÁSU11 HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt- közlönye.
Megjelen h.tenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, c.itörtökön és szombaton.

Hirdetési dij: >
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ízbeli hirdetések, alku u.riat a

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Ny ilt-t ér"-e n megjelenő közlemény 

minden petit sera 16 kr.
Név- vagy bénneatetlenil beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

A korteskedés Tisza Kálmán 
mellett.

Debreczen, junius 11.
A helybeli szabadelvű párt 

nem azt tekinti szavazatának zsi­
nórmértékéül, hogy Tisza Kálmán­
nak képviselővé megválasztása or­
szágos szempontból sziikséges-é ? sőt 
több szabadelvűtől halljuk, hogy 
Tiszának, mint miniszternek, tehát 
mint kormányelnöknek is, megbu- 
kását lelkűkből óhajtják, de a meny­
nyiben ehez kevés kilátás van még 
most, csupán helyi érdekből tartják 
kívánatosnak Tisza megválasztását, 
mert mint mondják, Tisza már ed­
dig is sokat tett Debreezenért, ne­
vezetesen Tiszának köszönhetjük, 
hogy a bellegelő felosztása alkal­
mával az érdeklett földtulajdonoso­
kat meg nem izázalékolták, és hogy 
Debreczen He.jdumegyét kapott.

Nem lehet megállani az ilyen 
ámításra szánt vad állítások hallá­
sát mosoly nélkül, de egyúttal csu- 
dálkozni lehet, hogy az a magát 
inselligensnek tartó párt né­
mely része ilyenekkel is félre hagyja 
magát vezettetni.

Nézzük sorba mind a kettőt, 
mennyi van benne igaz, és ír ennyi 
ninos.

Deoreczen város közgyül íse el­
határozta a közös bellegalő felosz­
tását a tulajdonosok közt. Sehol a 
világon a hol közös birtokok a tu­
lajdonosok közt eloszlatnak, attól 
kinostári dijjat nem kell fizetni, és 
hogy itt mégis kincstári díjjal akar­
ták megróvni a tulajdonosokat, an­
nak a közgyűlés határozatainak hi­
ányossága volt az oka, de mihelyst 
telekkönyvi kivonattal igazoltatott, 
hogy az a bellegelő nem Debre­
czen városnak, mint testületnek, ha­
nem Debreezea város házzal biró 
lakosainak közös tulajdonát képezte 
és ezek mint közös tulajdonosok 
magok közt osztották fel saját bir­
tokukat, önként elesett a kincstári 
dij követelés ; tehát ehez Tiszának 
semmi köze, semmi befolyása nem 
volt, hanem ezen kérdést a telek­
könyvi kivonat, melyet előbb, lehet 
csak tévedésből, elfeledtek az ira­
tokhoz csatolni, — döntötte el.

De azok a szabadelvűek, kik 
ilyenekkel ámítanak, meg sem gon­
dolják, hogy midőn Tiszát dicsérni 
akarják, ugyanakkor mily óriási 
váddal sújtják. Hát a szabadelvűek
mí5U j8 csakugyan olyan nyomo­
rult embernek tartják Tisza Kál­
mánt, hogy csupa korteskedés, csupa 
part szempontból képes és hajlandó 
az állampénztárt is megkárosítani ? 
Miután így gondolkoznak róla, nem 
csodálkozunk, ha mint miniszternek 
megbmkását ők maguk is óhajtják

Haj d um egy ével ne dicseked­
jenek.

Mi is mindnyájan óhajtottuk 
Hajdumegye létesítését, de nem úgy 
a hogy most van, és hogy nem 
úgy alakult meg Hajdumegye, mint 
a hogy mi akartuk, annak határo­

zottan Tisza Kálmán szegült ellene 
^ akadályozta meg.

É-5 a Hajdumegye többe van 
Debreezennek fél milliónál, anélkül 
hogy valami haszna mutatkoznék, 
tehát Tisza Hajdumegye kérdésénél 
éppen nem hasznot, hanem nyilvá­
nos kárt okozott.

Határozottan állítjuk, hogy Ti­
sza Kálmán legkisebb jót sem tett 
Debreezenért.

A gazdasági tanintézet, a mén- 
lótelep, a mostani szabadelvű párt 
által ellenzett Deák kormány alatt 
létesült. Egyetlenegy ügyet akart 
Debreczen, Tisza Kálmán mint deb- 
reczeni képviselő és kormány elnök 
által kivitetni : a városi pénztárra 
nagyon ránehezedő reál-iskola álla­
mivá tételet: ezt sem akarta, ezt 
sem teljesítette.

\ agy tán az olyat nevezik nye­
reménynek, hogy a Bika tervét per 
suty keresztül lehetett vinni? ez 
a kedvezmény 400 ezer forintocs- 
kájába kerül a városnak, az ilyen 
kedvezményt egy okos ember sem 
óhajtja. ..

Ha oiyan nagyhatalmú és jó- 
I akaratú ember az a Tisza Kálmán,
! miért nem tudták nála kivinni, 
hogy a savós-, belső és k ülső gutot 

szakítsák ei Debreczentol, holott

j rokkonei remeteséget; de azért mégis; 
elhagyja azt a jövő őszszel, hogy Turinba 
költözzék. Nem bir tevábbra is azon 
helyen maradni, a hol eddig száműzetésé­
nek leghívebb társával Ihász D. eredessel.go- 
dozofíf iát, bokrot és virágot. Kossuth ismét 
Turinban fog lakni ; de hogy a szárd fővá­
rosban szállást tarthasson, kénytelen ba- 
raeoonei kertét eladni. A hét évtizedet élt, 
magánytkedvelő nagy ember azon hely­
től kénytelen örökre megválni, a mely 
az utolsó hét éven át egyedüli otthonát 
képezte neki, a számüzöttnek. Kossuth be­
költözik Turinba, de bizonyára fájó szív­
vel fog kertjéből megválni.

Eltekintve pártssenvedély által su- 
galt nézetektől, bizonyára minden magyar 
eiőtt kedves Kossuth, minden magyar sze­
reti őt. Kossuth neve örökre elválhatlauul 
van összeforrva dicső szabadságharezuuk 
nagy emlékeivel; il ő volna tehát, ha a 
magyar nemzet váiárolná meg a barae- 
conei kertet s ajánhná föl nagy fiának.

Debreczeni ipar-mü-kiállitás.

,n
eddig ezen csapást som önké- 

jnyüieg uralkodott bécsi, sem a 
■ Debreczen által nem támogatott 
1 Deák kormány nem mérte Debre­
czen ellen.

Tisza nem tett semmit és nem 
is fog tenni Debreezenért, hanem 
annyit megteszen, hogy még egy 
néhány királyi tanácsost fog csi­
nálni, s az ezen tisztességre vágyók 
akarják Tisza Kálmánt itt megvá­
lasztani, ezek igyekeznek itt embe­
reket toborzani, kiknek hátán a 

~ nagyságos czimig felemelked­
hessenek.

Kossuth Lajos nagy hazánkfiát
meglátogatta Szekrényessy Kálmán, ki 
most Olaszországban jár. Látogatásáról 
egyebek közt igy ir :

„A nagy politikáról belügyinkre 
térve át, többször hangsúlyozta a küszö­
bön álló választásoknál a mostani függet­
lenségi párt által szem előtt tartott jelszót : 
Magyarország'függgetlensége 
minden téren, elér vetörvényes 
eszközökkel, békés utón. S a 
kormánypárt mégis oly örömest használja 
e békés párt ellen, rut kortesfegyverül 
azon költött állítást, azon üres ráfogást, 
hogy a függetlenségi párt még erőszakos 
eszközök használásától sem riad vissza, 
csakhogy hazánknak teljes függetlenséget 
szerezzen, No persze! azon urak magok 
sem hiszik, a mit a pártra fognak, csak­
hogy a félénk, gyönge lelkű választók el­
len felhasználják.

Asztalom előtt ülök és gondolkozom 
e reám nézve felejthetlen emlékű délután­
ról. Kossuth nevelte nagygyá kertjének 
fáit, ő varázsolta kiessé virágzóvá a ba-

. . A debreezeni ipar-mü-kiállitás
iránti készülődések, mint minket értesite- 

j sitenek — országszerte mind nagyobb és 
I nagy ob ) mérveket kezdenek ölteni. — A 
I végrehíjtó bizottság a kiállítást helyszí­
nen a Lér nt'gyebbifásáró; ennélfogva már 

I eleve g mdoskodott; annál inkább, mivel 
.a hazai gyáiosok is nagyszámmal kezde­
nek jelentkezői. Ön.dió iparosok segédek 

tanonezok közeli és távoli vidékekről 
már is küldik a bejelentéseket Debreczenbe, 
a kiállításban való részvétel tárgyában.

Miután mindazaltal még most is van­
nak, kik a végrehajtó bizottsághoz az iránt 
intéznek kérdést, hogy más városban lakó 
iparos vehet-e részt a debreezeni kiállí­
tásban, tudatja a végrehajtó bizottság, hogy 
minden magyarországi iparos, iparos-segéd 
és tanoncztól fogadtatnak el kiállítási tár­
gyak. Hogy pedig a legszegényebb iparos 
is részt vehessen a kiállításban, elhatá­
rozta a végrehajtó bizottság, hogy a ki­
állítandó tárgyakért térdij nem fiizettetik, 
sőt a tárgyaknak Debreczenbe és vissza 
szállítására nézve a hazai vasuttársulatok- 
toktól tetemes dij leszállítást eszközölt.

A mennyiben a debreezeni kiállitá 
son a házi ipar is képviselve lesz, érte- 
sittetik a hölgy közönség, hogy a női-ipar 
szakba vágó mindennemű készítmény szí­
vesen fogadtatik. Szükséges bejelentési 
iveket és egyéb nyomtatványokat a vég­
rehajtó bizottság kívánatra azonnal küld 
bárkinek.

A kiállítás hivatalos közlönye a Deb- 
reozben megjelenő „Magyar Alföld“ czimtt 
iparügyi hetilap lesz, mely közli a kiállítás 
körül felmerülendő eseményeket.

Midőn tehát a t. közönség, különö­
sen pedig az iparos osztály figyelmét új­
ból xo,hívjuk a debreezeni kiállításra, 
egyúttal nem lesz felesleges felemlítenünk 
a kiállítás határnapjait:

Bejelentések elfogadtatnak 1881. jú­
lius 1-ig. A tárgyak beküldendők julius 
20-tól augusztus 10-éig. Megnyitás augusz­
tus 20-án.

mel konstatáljak, hogy átalánoe meggyő­
ződés szerint a függetlenségi párt a válasz­
tási eampagneból megerősödve fog kike­
rülni. Vérmesebb reménytiek arra számí­
tanak, hogy 136-150 képviselőt 
küld a párt a jövő parlament­
be ; a mint azonban mi számítunk, — te­
kintetbe véve, hogy a kormány kortes­
eszköznek használ fel árvizet, éhhalált is, 
— a parlamenti párt körülbelül harminez 
képviselővel fog megszaporodni, s a mi 
leginkább bizonyít térfoglalásunk mellett, 
kerületet aligha veszítünk egyet is, s leg- 
föllebb ott, a hol a kormány kést tart a 
választók nyakára. Minden esetre nagy bi­
zalommal nézünk a választások elé, s a 
jelek után ítélve hinnünk kell, hogy a 
mostani idő fordulót jelent a nemzet tör­
ténetben.

Helfy Ignáez tegnapelőtt tar­
totta a 6-ik kerületben pregrammbeszédét, 
melyet 2000 választó hallgatott. Helfy be­
széde roppant tetszést aratott. Este banket 
volt, melyben 600-an vettek részt.

A fülőpszállási kerületben a 
függetlenségi párt Hentaller Lajost 
léptette föl.

M u d r o n y áomát a német-újvári 
kerületben is felléptették jelöltül.

\ áiasztási naptár. Az eddigi meg­
állapodások szerint a választások lesznek :

Jun. 24. Budapest főváros, Hárem- 
székmegye, Veszprémmegye, Torontálme- 
gye, Aradmegye, Szarvas, Nagy-Várad.

Jun. 25. Vasmegye, Brassómegye.
Jun. 26. Biharra egye, Pestmegye.
Jun. 27. Szebenmegye, Pozsony, Kéz- 

divisárheiy, T :mesmegye.
Jun. 28. Baranyamegye, Báesmegye, 

Arad vár^s.
Jun. 30. Debreczen.
Jel. 2. Pápa.

A választások előtt.
A nap érdekét, írja a Függetlenség, 

teljesen magoknak kérik a választási moz­
galmak. Elkeseredett harez lesz az, me­
lyet pár nap múlva megvívunk ; pártok 
mozgósítják összes erejüket: a kormány­
pár a rendelkezési alap milliót s a lelki- 
ösmereteknek a helyi érdekekre való appel- 
lálassal ve^tegetését; mi azokat a száza­
dos aspirácziókat, melyek ki nem halhr.t, 
nak a magyar ember keblében. — S öröm-

A nők napikérdése.
Budapest, jun. 10.

Julius 1-jén jár le a bejelentési ha­
táridő az országos nőiparkiáilitásra. A meg­
nyitás augusztus 14-én lesz. A magyar 
nők oly általános érdeklődést és rokon- 
szenvet mutatnak a kiállítás eszméje iránt, 
hogy annak sikere iránt, ma már alig le­
het kétség. És ép ez általános érdeklődés 
nél fogva a kiállítás berendezésére nézve 
a következő eiőleges ismertetést közöl­
hetem.

A fővárosi redoute termei az összes 
melléktermekkel eggytitt fogják a kiállí­
tást befoglalni. A dísztermekben lesznek 
csoportosítva a nőipariskolák és állami 
intézetek munkáin kivül a már valóban 
létező nőipar kiállítás tárgyai; az emele- 
letes erkélyan az etnográfiái kiállítás, a 
kis teremben az elemi iskolák és magán 
intézetek kiállítása lesz. A rendkívül tá­
gas mellék termek legelsőjében a magán 
szorgalom készítményei, a második terem­
ben a nép- és háziipar készítményei eső 
portosainak. Közvetlenül ezek mellett lesz 
a varró kötő s egyéb kézimunka gépek 
csoportja, a minták, s végül a népvisele­
tek gyűjteménye, város és megyénkénti 
csoportosításban. Az egyes vidéki bizott­
ságok gyűjteményes kiállítása, lehetőleg 
a nagy teremben lesznek elhelyezve.

A részvétel az eddigi bejelentések 
után ítélve, kielégítő a mennyiben min­
den vidék képviselve lesz, és pedig mi­
nőségileg úgy mint mennyiségileg egya­
ránt jelesen.

Kötelességünk azonban a nöközöa- 
séget újból is e kiállítás nagy horderejére 
figyelmeztetni. Minden nőnek kötelességé­
ben áll azt támogatni és érdekében pro­
pagandát csinálni. Hiszen az eddigi beje­
lentők között a föherciegnőtől kezdve le 
az utólsó pórnőig a nők minden munkás 
osztálya részt vesz, mert a női munka 
diadala érdekében mindenki engageirozra 
érzi magát.

A vidéki bizottságok működése most



éri el a lázas fokot. Junius a bejelenté­
sek utolsó hónapja, s mindenki kinek a 
kiállításra küldendő méltó tárgyai vannak, 
raest kell hogy jelentkezsék. A központi 
iroda (fereneziek hazára 1 em.) kívánatra 
bárkinek szívesen küld bejelentő iveket.

A központi bizottság legközelebb min­
den vidéki bizottságot az iránt fog föl­
kérni, hogy a vidéken divó népvise­
leteket minden részletében bemutassa 

Minden nő meleg figyelmét kérem 
ki e jó ügynek. Ha a férfiak a képviselő I a
választásokkal bíbelődnek, most a nőkre 
néave legfontosabb napikérdés : a n ő i p a r 
kiállítás támogatása lehet.

Gell éri Mór.

.Kossuth Lajos azt Üzente,

Pártunk a vidéken.
Porcsalma, junius Ő.

Ha még egyszer azt izeni, 
Mindnyájunknak el kell menni.“
így meggyőződéstől áthatva seregle­

nek a függetlenségi párt táborába és zász­
lója alá e kerület vál. polgárai is, s ily 
meggyőződés vezérelte őket, midőn f. hó 
5-én pünköst első napja estélyén képvise­
lőjelöltünk tiszteletére fáklyás menetet ren­
deztek. Szónokuk elmondá, hogy legke- 

mai korban uralgó s különö­
sen az ellenpárt bensőjét megmételyezett 
betegség, az etetés és itatás utáni vágy 
ösztönzésére jövének. hanem hogy kifeje­
zést adjanak azon meleg érzelmöknek, 
mely a küzdelem közeledtével hitökben és 
reményökben csak erősödvén, a párt mely­
nek tagjait képezik, büszke önérzettel fogja 
meg harczolni a nagy és nehéz harczot, s 
rendületlenül állva meg a küzdelem hevé­
ben néz szemébe azon ellentábornak, mely-Megültük mi is Isten kegyelméből, -------------------------------------------^v

mint — hisszük — velünk egyetemben a nek a legközelebb lefolyt választások al- 
népek sok milliói, igaz kér. érzülettel át- kaiméval is, a kétségbeesésének legutolsó 
hatottan, a sz. lélek kitöltetésének magasz- perczében megvesztegetett svábok billen­
tőé emlék-ünnepét. De mig egyfelől a szi- ték részére némileg a mérleget. — E párt 
veinket buzgósággal betöltő sz. lélek mun- tagjai egyszerű földmivelö nép, mely nem 
kálkodása a láthatatlan, halhatatlan, egye- szokta s nem tudja érzelmeit czifra szá­
dul bölcs és boldog Isten, mint legfőbb vak köntösébe öltöztetni, de azért minden 
gondviselő iránt tartozott forró hála rebe- egyes tagjának a kebelében lángoló sza- 
gésére készleté erőtelen nyelvünket, hó- badság és hazaszeretet forróbb s kioltha- 
dolattal borulva le a hitnek üdvöt adó tatlanabb, mint az önállóságát elvesztett 
templomában; addig másfelől megszállá önérdek hajhászó, s parancsoló szóra hajló 
kebleinket bensőség teljes ünneplésünk kö- mameluk sereg egész légióinak !

\ zottság müve. Az még vár egy keveset. „ 
csak akkor fog történni merénylet a ezár 
ellen, mikor előzőleg erre vonatkozólag 
figyelmeztetést kap.

A franczia szenátusból.
A külpolitika terén a legvezetesebb 

eseménye az, bogy a franczia szená­
tus 34 szavazattöbbséggel elvetette a lajst­
rom, vagy megyénkiti választásról szóló 
javaslatot átalánosságban és elhatározta, 
hogy nem megy bele a részletes választásba. 
Gambetta minden törekvései tehát, hogy a 
szenátusban is megszerezze kedvencz ja 
vaslata számára a többséget, meghiúsul­
tak. —

Milán utazása.
Milán szerb fejedelem ma hagyja el 

Berlint és utazik tovább Pétervárra, fisz- 
legni a czárnál. Milán berlini látogatása 
alkalmából ottani félhivatalos források azt 
jegyzik meg egyebek között, hogy sem Bu­
dapesten, sem Berlinben nem tárgyaltatott 
a szerb királyság kérdése oly módon, hogy 
annak viszautasitása lehető lett volna.

Miután a szeretett s országszerte 
tisztelt képviselőjelölt ur meghatott han­
gon s meleg szavakban mondott köszö­
netét, kifejezést adván azon óhajának, 
vajua a függetlenségi párt elvének úgy 
e vál. kerületben, mint az egész magyar 
hazában történendő diadalra jutásában 
nyerhetné meg törekvésének méltó koro 
náját, az imposans menet lelkes éljenzé 
sek között távozott, s Galvácsi Károly 
egyh. főgoudnok és pártunk derék buzgó

zepett a népjog és szabadság ihletett, s 
korunkban legnagyobb prófétájának sz. 
szelleme is, mely a „magyar-név“ megbe 
osülhetetlen drága kincsének jogtalan bi­
torlóit méltó borzadálylyal tölti el, de a 
mely bennünket, mint minden igaz ma­
gyarnak nevezhető honpolgárt csak arra 
lelkesithete, hogy nemzetünk boldog jö­
vendője, imádott hazánk felvirágzása‘érde­
kében hozható és hozandó áldozatokra a 
szükséges elöintézkedések ideje korán meg­
lessenek, ne hogy elzengvén nemzetünk I tagjánál tisztelgett, kinek vendégszerető 
hatytyu dalát, még a mai viszonyoknál házában a kölcsönösen megtartott lid- 
is jobban reá illjék hazánkra nagy Köl-jvözlő beszédek után fényes estély tarta- 
cseinknek ama nevezetes mondása : „n é v- tott számos felköszőntővel. 
ben él csak, többé ninesjeien!“| ^ A házakon az egész kerüleben szél 

Erre nézve választókerületünk, illetve 
a csengeti vál. kerület független érzelmű, 
s egytől egyig tősgyökeres magyar válasz­
tó-polgárai az által tevék meg a legelső 
szerencsés lépést, hogy elvök, mely egy 
szersmind a józan magyar nép nagy zö

al

Feltűnt, hogy egy a királyfi i 
ságában nélktilözbetlen udvari főméitől 
K - . . s gróf egyszerre csak lettint min 
dentéle programúiból a budapesti ttnnen 
lyességek alatt, s ugyanakkor vonult viJu 
mindentől (p. o. a miniszterelnök hál28 
polgári bál, díszelőadás stb.) eav h--8 
főrangú nő is. R . . . g gróf helyett ’? í 
szárnyasegéd követte a trónörököst m 
dentivé. mi0'1

Igen pikáns kis történetkében 
ennek az oka. J‘t

Egy szép holdvilágos este, az tn„ j 
pélyességek második napján a írónőről 
hasznaim óhajtá a szép várkertet s n 
vei sétálgatott benne, Betértek a falt 
lépcsők pavilonjába is, s ott találták “ 
grófot és a főrangú kisasszonyt. 4 |%

A trónörökös úgy látszik igen na-v 1 
súlyt fog fektetni a tiszta erkölcsökre./ " 
kijelenti, hogy a szerelmesek egész e s k 8 a 
v ő j ö k i g nem mutatkozhatnak az ml I 
varnál. I

Ez tény. Tanaink a várkert naranc«. | 
fai és ogy nehány exellentiás — kik töb- 
bet fecsegnek még a narancsfáknál is

Apróságok.
A sajtóperek eredménye miatt nagy 

a háborúság a katonák közt. A katona­
tiszt urak egészen ki vannak forgatva ren­
des szokásaikból. A legénység iránt nem­
csak nem gorombák, de majdnem azt 
mondhatni, hogy udvariasak ; a Wekrzei 
tung képte,en módon megszédült s oly 
jámboran dunnögí el boszaukodását, hogy 
sz nte majd elalszik bele.

Ez a nagy elcsendesülés természete­
sen mindenfelé feltűnést kelt. Magyaráz- 
gatják ki a hogy tudja. Végre egy isme­
rősünk telfedezte a megfejtést. Egyszerű, 
mint a Kolumbus tojása, hogy hisz küny- 
nyü nekik a vereséget békén elviselni, 
mert hát mindig legerősebb oldaluk volt — 
a retiráda.

tében lengenek pártunk zászlói, 1848. 
Éljen Kiss Áron felirattal. Mintha mind­
megannyi szemfedöje volna a Tisza-reud- 
szernek és politikának.

Hogy az ellenfélnek mily kevés re-
„„ -_j, j «X, menye lehet a győzelemhez, mutatja a

mének elve és ügyük, mely egyszersmind kormánypárti jelölt Domahidy Istvánnak 
a hazáé is, győzelemre jutásának bajno-11,Ízadaias körükben ismert azou elhatáro- 
kául mint e becses lapok hasábjain zása, melyszerint ha az ünnep 3-ik nap- 
legközelebb is volt mar röviden jelezve— pán Csengerben megtaréandott prográmm- 
nt. Kiss Áron porcsalmai ref. lelkész, g beszédje alkalmával valami rendkívüli 
szatmármegyei esperes urat kérték fel 8 lelkesedést nem tapasztal, visszalépend. 
voltak szerencsések megnyerni. Ezen várt lelkesedés pedig a mondott he-

S hogy a tév és önérdek utain bo- lyCD ?S ld.ö^en csakugyan megtartott prog-
Jyongók által — tisztelet a fájdalom ke- SvmTbóTbeí tik •áll°tt a kö“nöi és 
vés kivételnek - folytonosan félrevezet Ü*I„b. begyt!!t ÜS8zesen valami 50, mond

ötven o. é. választó és nem választó bölcs 
hallgatásából. Ebből is nyilvánvaló, hogy 
a jó nép nem nagy kedvet mutat most

zonyaága lehet megyénk «""iiinöíen ,J ^gta^étámetokól"“ ^

tett, s a már-már elviselhetetlenné vál- 
közterhek tömkelegébe juttatott nép mint 
kezd öntudatra ébredni, annak elég bi-

lasztó-kerületünk, de reméljük nemzetünk 
nagyobb részének közvéleménye is, mert 
mint ama jobb jövendő iránti remények­
kel teljes boldogabb időkben zugó zivatar­
ként vonult népünk szivén keresztül Kár­
pátoktól az Adriáig a független s önálló 
Magyarország utáni vágy ; úgy m03t imét 
elérkezettnek, vagy legalább közellevőnek 
látja az időt, melyről azt dallá :

A külföld.
Az üldözött vad.

Megint merényletet akartak intézni 
a czár ellen, aláaknázván a vasúti s neket 
de észrevették. Rochefort lapja azt Írja 
e dologról, hogy az nem a forradalmi bi-

A „DEBRECZEN“ TÁRÓ ZAJA.

A szerelem átka.
B e 8 z é 1 y.

2)
IQ. Váncza MibAiytói.

E(ilth tadta, hogy nem szép s ezért
folyton kételkedett Gyula szerelmében, bár
ez sohasem adott okot a kétkedésre. Ke­
rülte még az alkalmat is, megbántani a 
leány jo szivet. Hónapok múltak el, Gvula 
szerette volna elhitetni magával, hogy 
szereti Edithet s némi részben sikerült is­
mert mar-már szokássá vált nála e gon- 
doiat, úgy hogy alig tudott Edith nélkül 
ellenni egy pillanatig is.

E^ötí az elválás percze. Gyulának a 
fővárosba kellett utaznia jogi tanulmányait
naV?£^endÖ' F,a’0 8zivvel vett búcsút 
BdithtoJ, mert olyan valamit érzett lelké­
ben mintha nem látná többé soha, mintha 
miatta hervadna majd el a szegény leány 
De nem tehetett róla, szeretni akarta és 
keptelen volt rá. A szív érzelmeit erőltetni 
nemjehet, a mint lehetetlen íul feszíteni

Az elválás után pár nap múlva Edith 
levelet kapott Gyulától. Boldog volt a 
minő csak egy szenvedélyes szerelmes le-

~dün.fa tavo1 levö ketlyes sorait ve­
heti. Elővette szaszor is, szivéhez szoritá

mTef *JT,a atolva8ta, azután keblébe 
le te. irts Gyma ismét válaszolt édes sze- 
reimet kifejező szavakban

. Egy^azetán elmaradtak a leve
Gvúlátdllh azt>hltte- h°S>" dolgai gátolják 
Gyulát az írásban es türelmesen várt nár 
napot. De clm.lt w hé, , « hiá?b“
Ljra irt. Semmi felelet. Negyedik IpvpIp 
felboutatlanu! jött vissza. ^ levele

Edith boldogsága össze volt zúzva 
Smt, zokogott egész nap. Szerelme úgy 
egette lelket s Ő nem tudott lemondani^ 
szív jógáiról nem tudta kitépni azt a mély 
érzelmet, melyre Gyula nemeit méltó 
De a reményt nem adta még föl egészen’ 
azt gondolva hogy Gyula lakást változta-’ 
tott s azért jött vissza a levele. A 
mes reme! g a csalódéit szív kétségbeesel-
nvekh7aSldlk mÍDden mentö körűimé
yekbe. EdRh sem szűnt megremélni, ha-

Varta oapról-napra, hétről-hétre a 
boldogító sorokat .

Ha tudta volna!

Obranovies Milán, a szerbek feje­
delme a fővárosban időzött. Azt mondják, 
király szeretne lenni. Szegény kis fejede­
lem ! mily méltóságosan kell viselnie most 
magát s ott laknia abban a nagy buda­
vári épületben, mely olyan lakatlan, mely- 
lyen úgy megérzik, hogy csak hébe- 
hóba pihen meg benne egy-egy átszálló 
vendég.

Bezzeg másképp volt akkor, a mi­
dőn még nem háborgatták ilyen nagyralátó 
álmok s a Hungária hótelierje volt az 
egyetlen czeremóniás mestere. Vigasságos 
egy estét töltött ő a magyar fővárosban. 
Nem a Tisza Kálmán sötét pápaszem alatt 
pislogó szemeibe nézegetett akkor s úgy 
beszélik, nem is egyedül tért vissza Belg- 
rádba. Vele, vagy inkább utána ment 
egypár ragyogó fekete szem tulajdonosa 
is,, a ki nem volt se több se kevesebb, 
mint szobaleány a Hungária első eme­
letén. A fekete szemű Náncsinak — gon­
dolom igy hívták — az isten azóta felvitte 
a dolgát, egy magasrangu tisztviselő neje 
lett s a belgrádi jó társaságban előkelő 
szerepet játszik. Váljon nem a Náncsi 
avancmentjára gondol-e a kis Milán, mikor 
király akar lenni?

Nagyúri társaságokban igen érdekes 
udvari pletykát beszéltek meg.

II.
Idunának hívták.
E név eléggé költői és eszményi 

arra, hogy sok ábrándos ifjú eszét megza­
varja, Hát még tulajdonos nője ! Úgy né

Ázsiai állapot.
H.Szoboszló, junius 9.

Maholnap itt a képviselőválasztás és 
kerületünk mindeddig jelölt nélkül van 
Szó volt ugyan Czeglédi Lajos polgáraiéi 
térről, kinek némelyek részéről tetszéséi 
bízatott bárminő programmal fellépni, o-. 
ő, mint látszik, a képviselői sovány napi- 
dijakkal nem szándékozik itteni jövedp. 
mező hivatalait felcserélni.

Nálunk, ugyanis minden hivatal éi 
hatalom két három kézben van összponto­
sítva, és hogy azok miképen bánnak av­
val, majdan adatokkal fogom illustrálnl 
A polgármester egyúttal takarékpénztári 
igazgató, egyházi főgondnok stb, a városi 
tiszti ügyész, meg takarékpénztári titkár, 
egyházi jegyző stb. hogy ily centráiisátió- 
nak mily rósz következményei vannak, az 
könnyen elgondolható, mert mindegyik’lii- 
vatal által bizonyos számú, máskülönben 
független állású férfiakat tartanak sakk­
ban, úgy hogy kedvök ellen nemhogy 
tenni, de felszólalni sem mernek, pedig 
hogy ok lenne rá, azt négyszem közt min­
denki bevallja, de nyiitan senki sem meri, 

Ott van például a h.-szoboszlói taka­
rékpénztár ügye. Nyílt titok, hogy a ti, 
kár már három éve nem számolt, az inti 
zet részére bevett pénzekről. A részvénye­
sek nagygyűlése még februárban szigorúan 
utasította az igazgatóságot, a titkár meg- 
számolására, de még eddig ez ügyben 
semmi sem történt, hogy mire várnak, 
arra mindenki kiváncsi, de még jobban, 
hogy miképen fog ez végződni. Mint hal­
latszik, a részvényesek körében mozgalom 
indult meg, az ügyet a törvényszékhez be­
jelenteni. A.

A fővárosból.
Körülbelül harmadfél évvel ezelőtt 

Braun Armin, tekintélyes bécsi kereskedő­
nek 14 éves fia nyomtalanul eltűnt. Minden 
kutatás hasztalan volt, mindössze is csak az 
eltűnt fiú kalapját talták meg a Ferdinand 
hídon s egy ozédulat, melyre nevének kez­
dőbetűét irta. A szülők már-már megnyu­
godtak abban a gondolatban, hogy fiók a 
Dunában ugrott s holtként gyászolták öt.

zett ki a jogász bálon, mint egy feslő 
rózsabimbó, oly gyönyörű volt. A mélyen 
íivagott ruha látni engedé a hófehér ke­
iéi pihegését, melyei játszva enyelgett 
annak a nagy kaméliának lehajló levele. 
Ejsötét bajában valódi gyöngy csillogott, 
hattyunyakán gyémánték, oh de mi ez 
mrad a részegítő fényhez, az ártatlanság 
csábos füzéhez, mely ott ragyogott a fe­
kete szempárban. Egy tekintet elég lett 
volna hogy a legkeményebb szivtt ud­
varló is megsemmisüljön és beismerje 
a bűvös szépség varázs hatalmát. Rajongtak 
is kőrülte az ifjak, deli leventék, kitanult 
udvarlók vetélkedtek egymással a bájos 
hölgy kegyeibe juthatni. A bíbor ajkak 
egy nyájas mosolyáért, a tüzes szemek 
egy biztató tekintetéért százan hulltak 
volna térdre — ha Iduna csak egy kissé 
is kaczér lett volna. De ö közönyös ma­
radt, nem hallgatta meg a bókokat, az 
üres fráziásokat, a válogatott kifejezéseket 
melyekkel udvarlói és tánezosai elhalmoz­
ták. Büszke volt és e nemes magatartás 
fenségessé tette az ünnepelt hölgyet.

Édes anyjával jött, a kinek egyet­
len leánya, legdrágább kincse Iduna volt. 
A megelégedés és büszkeség honolt ar- 
czán, midőn leányára votette tekintetet, 
hisz ő volt a bál legszebb, legbájolóbb 
jelensége. Ha volt gyöngéje — oh is­
tenem, hát kinek ne volna ! — csak is e 
hiúság lehetett, mely őrömmel tölté be szi­
vét, midőn Iduna körül az udvarlók cso­
portját látta.

A bál véget ért, Gyulát érte a ki­
tüntetés és dicsőség Idunéval legtöbbet 
tánczolhatni. Utt maradt reggelig a szép 
leánnyal együtt és midőn távoztak leki- 
sérte a fogathoz, kinyitotta ajtaját s gyön­
géd csókot nyomva Iduna mamájának ke­
zére, ajánlotta magát ... A fogat elro­
bogott, Gyula pedig fájó szívvel futott fel 
a lépcsőkön a terembe, hogy felöltőjét ma­
gára véve ő is távozzék. Nem ment ki 
eszéből Iduna, szüntelenül előtte volt az 
a ragyogó szempár, az a fürtös fekete haj, 
mely oly mámoritó illatos volt. Úgy tet­
szett neki, mintha most is ölelné, magához 
szorítaná, mintha érezné szivének dobogá­
sét, ajkainak forró, tüzes lehelletét . . . 
Majdnem eszméletét veszté a kéj mámortól, 
lábai inogtak, midőn az utezára ért.

(Folyt, köv.)

Körüli 
Béla fővárosil 
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Ázsiai állapot
H.Szoöoszló, junius 9.

Maholnap itt a képviselőválasztás és 
kerületünk mindeddig jelölt nélkttl vail 
$zu volt ugyan Czeglédi Lajos polgármes- 
térről, kinek némelyek részéről tetszésén 
bízatott bárminő programmal fellépni, áí 
ő. mint látszik, a képviselői sovány napi. 
dijakkal nem szándékozik itteni jövedel­
mező hivatalait felcserélni.

Ná'unk, ugyanis minden hivatal és 
hatalom két három kézben van összponto­
sítva, és hogy azok miképen bánnak av­
val, majdan adatokkal fogom illustráini. 
A polgármester egyúttal takarékpénztári 
igazgató, egyházi i'ögondnok stb, a városi 
tiszti ügyész, meg takarékpénztári titkár, 
egyházi jegyző stb. hogy ily centrálisátió’ 
nak mily rósz következményei vannak az 
könnyen elgondolható, mert mindegyik’ki- 
vatal által bizonyos számú, máskülönben 
független állása férfiakat tartanak sakk­
ban, úgy hogy kedvük ellen nemhogy 
tenni, de felszólalni sem mernek, pedig 
hogy ok lenne rá, azt négyszem közt min­
denki bevallja, de nyiltan senki sem meri.

Ott van például a h.-szoboszlói taka­
rékpénztár ügye. Nyílt titok, hogy a tit- 

, kár m<ii" három éve nem számolt, az inti- 
_ aiató I Zet részére bevett pénzekről. A részvénye- 

az se^ nagygyűlése még februárban szigorúan 
aeos utasította az igazgatóságot, a titkár meg- 

számolására, de még eddig ez ügyben 
i «emmi sem történt, hogy mire várnak, 

ucé arra mindenki kiváncsi, de még jobban, 
hogy miképen lóg ez végződni. Mint hal­
latszik, a részvényesek körében mozgalom 

-tosa indult meg, az ügyet a törvényszékhez be­
jelenteni. A.

Jneje
■kelő

A fővárosból.
Körülbelül harmadfél évvel ezelőtt 

Braun Armin, tekintélyes bécsi kereskedő- 
ncsi - nek 14 éves fia nyomtalanéi eltűnt. Minden 

jikor kutatás hasztalan volt, mindössze is csak az 
eltűnt fin kalapját talták meg a Ferdinánd 
lódon s egy czédulát, melyre nevének kez­
dőbetűét irta. A szülők már-már megnyu­
godtak abban a gondolatban, hogy fiók a 
Dunában ugrott s holtként gyászolták öt.

Ikes

Édes anyjával jött, a kinek egyet­
len leánya, legdrágább kincse Iduna volt. 
A megelégedés és büszkeség honolt ar- 
czán. midőn leányára vetette tekintetét, 
hisz ö volt a bál legszebb, legbájolóbb 
jelensége. Ha volt gyöngéje — oh is­
tenem, hát kinek ne volna ! — csak is e 
hiúság lehetett, mely őrömmel tölté be szi­
vét, midőn Iduna körül az udvarlók cso­
portját látta.

A bál véget ért, Gyulát érte a ki­
tüntetés és dicsőség Idunával legtöbbet 
tánczolhatni. Utt maradt reggelig a szép 
leánnyal együtt és midőn távoztak leki- 
sérte a fogathoz, kinyitotta ajtaját s gyön­
géd csókot nyomva Iduna mamájának ke­
zére, ajánlotta magát ... A fogat elro­
bogott, Gyula pedig fájó szívvel futott fel 
a lépcsőkön a terembe, hogy felöltőjét ma­
gára véve ő is távozzék. Nem ment ki 
eszéből Iduna, szüntelenül előtte volt az 
a ragyogó szempár, az a fürtös fekete haj,

: mely oly mámoritó illatos volt. Úgy tét- 
'szett neki, mintha most is ölelné, magához 
szorítaná, mintha érezné szivének dobogá­
sét, ajkainak forró, tüzes lehelletét . . - 
Majdnem eszméletét veszté a kéjmámortól, 
lábai inogtak, midőn az utezára ért. 

iFolyt. köv.)

Körülbelül négy nappal azelőtt Grosz 
Béla fővárosi nyomdász, a nevezett bécsi 
kereskedő rokona a Muzeum-küruton egy 
tisztességesen öltözött, 16 éves ifjúval 
találkozott, kiben az elveszett Braun Ár­
minra ismert. Hála istennek, csakhogy meg 
vao-y ! kiáltá, szüleid már holtként siratnak. 
Az°itl» bámulva nézett a megszólitóra és ki­
jelenté, hogy neve nem Braun Ármin, ha­
nem Bauer" Gyula, ezimfestő s a vadásza.

számú házban; lakik szüleivel. Grosz 
azonban nem tágított, a az ifjút nejéhez 
vezette Ez is egészen oda lett az öröm­
től megcsókolta, megölelte a fiút, ki bár­
miül szabadkozott is, nem hittek neki. A 
nyomdász rögtön sürgönyözött Bécsbe, mire 
Braun Izidor, az eltűnt fiú batyja, azonnal 
Budapestre utazott s felszólította a meg­
talált fiút, hogy kövesse szüleihez. A fiatal 
ember hiába erősitgeté, hogy ö nem a kere­
sett fiú. Braui tehát a főkapitánysághoz 
idéztette, valamint a vadászutezában lakó 
Bauer-házaspárt is.

A bécsi házaspár és itteni rokonaik 
követelték fiukat; — de a vadász-utezai 
Bauer házaspár sem akarta átengedni s 
tanukkal és keresztlevéllel bizonyiták, 
hogy a Braun család által sajátjuknak val­
lott ifjú az ő fiók. Végre Braun Izidor 
arra kérte a vizsgálattal megbízott Kará­
cson kapitányi tolnokot, hogy vetköztesse 
le a fiat. Ha fehér felső teste van s jobb kar­
ján anyajegy, akkor ő az elveszett Braun 
Armin. A fiút tehát levetkőztették s csak­
ugyan igen fehér felső teste volt és jobb 
karján anyajegy. Mindamellett nem ál­
lott el attól, hogy őt Bauer Árminnak 
hívják. Grosz Béla Braun Izidor készek 
megesküdni rá, hogy ő Braun Armin; a 
két beidézett tanú, Fischer Mór és Roth 
Anna állítják ugyan, hogy hasonlít Braun 
Árminhoz de ugyanazonosságára nem mer­
nek megesküdni. A kapitányság igen nagy 
zavarban van most, hogy miképen derítse 
ki a valót.

*

Glazár József 5. tüzérezredbeli alttt- 
zérnek, kit ötszöri szökésért halálra Ítél­
tek s az Ítéletnek tegnap reggel 5 órakor 
kellett volna rajta végrehajtatnia az Uj 
épület VII. pavilonjában, éjfélután egy 
órakor megkegyelmezett Edelsheim-Gyulai 
főhadparanesnok. A halálitéletet ötévi fegy- 
házra változtatta.

Glazár az egész éjét átvirasztotta s 
maga is erősen hitte, hogy megkegyel­
meznek neki. Mikor a katonai bizottság 
a siralomházban meglátogatta s a ke­
gyelmi ítéletet felolvasták előtte, Glazárt 
reggelig a siralomházban hagyták, reggel 
átvitték egy börtönbe, onnan a katonai 
fegyházba fogják szállítani büntetésének 
megkezdése végett. Glazár jó családból 
származik, atyja ezukorgyáros Csehország­
ban a rudini kerületben, s fiát gyakran 
segitette pénzzel. Legutolsó szökését Hoff­
mann nevű társával hajtotta végre ; tovább 
mint egy hónapig csavarogtak a főváros­
ban ; mig végül egy váczi-uti pálinkás 
boltban elfogták őket. Hoffmann 6 évet 
kapott, Glazár azért kapott kevesebbet, 
mert nagy halálfélelmeket kellett kiál­
lania.

Miután Gorove István ttdta azt, hogy 
Gorove János nem vágyik sem jutalomra 
sem örökségre, gyermekeit tette főörökö­
sével. Adja Isten hegy ezen, még most 
esak gyermek örökösök oly tiszta jellem-' 
mel bírjanak, mint elhalt nagybátyák, s 
magukat fényes jövőjükhöz méltóan úgy 
viseljék és agy képezzék, hogy a magyar 
nemzet büszke legyen reájuk.

Végrendelet.
Debreczen, junius 11.

Mint biztos forrásból értesülünk a 
legközelebb elhunyt Gorove István volt 
magyar miniszter, és nagybirtokos ingat- 
lanságait, és ingóságainak nagyobb részét 
piskólti birtokos Gorove János, és ennek 
nője Noszlopy titephánia, mint a megbol­
dogult szeretett húga gyermekeinek Go­
rove István és Lászlónak hagyományozta.

Nem csak a legközelebbi rokoni kö­
telék csatolta Gorove Jánost, és Noszlapy 
Stephániat a megboldogulthoz, hanem eze­
lőtt három évvel, midőn betegsége kezdő­
dött, ezeket hivatta fel magához piskólti 
birtokukból, azon ügyei intézése végett, 
melyeket egészséges korában ö maga szo­
kott végezni, és mind Gorove János, mind 
nője — minden mellék érdek nélkül — a 
legnagyobb odaadással szentelték minden 
idejüket a beteg ügyeinek s a beteg vi- 
gasztalasara. °

Gorove János egyenes őszinteségből, 
önzetlen odaadásaival annyira megnyerte 
a Gorove István szeretetét, hogy ői nem 
nélkülözhette, de kiváló meleg vonzalmá­
nak akkor adott leginkább kifejezést, mi­
dőn Gorove János Varsányba utaztában 
nem gondolva a téli hideggel, nem ön 
életével, a Tiszába esett paraszt nőt 
két gyermekével együtt a hullámok köz­
iül kimentette, ekker irta neki az öreg ur 
„szerettelek volna kedves öcsém ezen tet­
tedért keblemre Őlelni.11 A tett és a levél 
mind két rokont kellőleg s fényesen jel­
lemzi.

ÚJDONSÁGOK.

* Képviselői látogatás. Deb­
reczen város három országgyűlési 
képviselője : S i m o n y i Ernő, 
H e 1 f y Ignácz és Mudrony 
Soma urak, holnaphoz egy hétre, 
e hó 19-én körünkbe érkeznek, 
hogy beszámoló beszédeiket meg­
tartsák. Debreczen város polgársága 
tárt karokkal várja a derék képvi­
selőket. Hozza isten ! !

* Az orsz. nöipar kiállítás ügyé­
ben működő bizottság örömmel jelentheti, 
hogy Debreczen város igen tisztelt hölgy­
közönsége részéről már eddigelé több 
mint 110 tárgy ajánltatott meg a felkül­
désre. Pedig még több utczán, az idő rö­
vidsége miatt, a látogatások és megkere­
sések nem voltak foganatosíthatók. A bi­
zottság a tekintetben is megtette a lépé­
seket, hogy a kiállításra a tárgyakkal 
együtt, egy felügyelő és gondozónő men­
jen fel, a ki azoknak tisztán és rendben 
tartásukért felelősséggel tartozik. A tár­
gyak julius első napjáig a városházához 
szálfitandók fel, ahol azok kifognak állít­
tatni és megtekinthetők is lesznek. Vajha 
a működő bizottság nemes működését és 
feláldozó készségét méltó siker és ered­
mény koronázza. Reméljük, hogy úgy 
leend !

* A képviselő választás Debre- 
czenben a folyó hó 30-ik, utólsó napjára 
tűzetett ki.

* Szabó József czegléd utczai leány- 
tanitó 50 éves jubileuma holnap délelőtt 
fog megtartatni. A ref. tanácsa számára 
gyülhely d. e. fél 11 órakor a ref. egyház 
tanáosterma. —

* Mit tanulnak a katonák ? Teg­
nap az itt állomásozó közös hadsereg egyik 
százada legénységét.............a „Gott er­
halte“ gyönyörű melódiájára tanították. 
Nem Írunk hozzá commentárt.

* Révész Bálint püspökünk káp­
lánja Erdős József ur, pancsovai lel­
kész! állomását elfoglalandó, nemsokára 
elutazik városunkból. Helyét Szabó La­
jos, főiskolánk egykori kitűnő növendéke 
fogja elfoglalni, ki közelebb tér vissza kül­
földi útjáról.

* Választók statisztikája. A kü­
szöbön álló választások alkalmából nem 
érdektelen felemlíteni, hogy Magyaror­
szágban jelenleg összesen 821.241 vá­
lasztó van.

* Szabó József tanító jubileuma 
alkalmából f. hó 12 én vasárnap d. e. 11 
órakor a kőtemplomban rendezett ünne­
pély programmja : Ének a tanitó testület­
től. Beszéd s az emlékátadás az iskola­
szék elnökétől, Orgonázás Sz. Nagy Ká­
rolyiéi. Arany érdem kereszt átadás a kir. 
tanfelügyelő által. Szabó József ünnepelt 
tanitó köszönő beszéde. Domokos Lajos 
üdvözlő beszéde a tanitó testület nevében. 
Ének a tanitó testülettől. Urgonázás Sz. 
Nagy Károlytól. Az ünnepély kezdete pont­
ban 11 órakor.

* Banknóták. Egy-két nap múlva 
uj százas bankója lesz a magyar embernek. 
Az osztrák magyar bank főtanácsának kö­
zelebbi gyűlésén be is matattak már be­
lőle egy pár példányt, s most már erősen 
hozzálátnak a nyomtatáshoz.

* Az öngyilkos levele. Említet­
tük, hogy Szabó Ábris helybeli ügyvéd 
Nyíregyházán főbelótte magát. Mielőtt tet­
tét végrehajtotta volna, egy levelet irt az 
ottani polgármesternek. A levél minden 
megszólít o nélkül igy hangzik : „A vasút 
melletti sirketben, Benczúr Miklós sírja 
mellett, agyon lőttem magamat, — temei- 
tess el, a hogy lehet; — a nagyvendég­
lőben a 3. sz. szobában van egy rokkom 
és egy úti íéska bezárva a komótban, 
magamnál pedig van egy két csöves vont 
csövű pisztoly és egy-12 m'lliméteres 
forgó pisztoly revolver. Isten áldjon meg 
a többi honvéd bajtársakkal együtt, áldás 
legyen szép hazámon. Lelkemet semmi 
bűn nem terheli, de nem b.-iam tovább 
szivem fäjdaknrlt, — melyet hat év óta 
viselek folytonosan. Debreczenben, ottho 
nomban azért nem bajtettam végre sötét 
tervemet, mert ott nagy zavart okozott 
volna érdektársaimnak. Értesítsd erről a 
debreczeni kif. törvényszék elnökét nagy­

ságos Szögyényi István urat vagy esetleg 
elyettesét, hogy hivatalos irományaim 

a ^teléről gondoskodjanak, — valamint 
a kapitányi hivatalt. Még egyszer és foly- 
onosan legyen rajtad az Isten áldása. 

Nyíregyháza, jun. 7. 1881. Szabó Ábra- 
ám, ügyvéd Debreczenből. A takarító 

asszonynak fél havi takarításért tartozom 
frttal. A kosztadó asszonynak Csákó 

Juliannának fél havi kosztért 7 frt. — 
Hagyományomból fizessék ki.“

* A szomszéd Nagyvárad füg­
getlenségi pártja ünnepet ül* holnap. Ek­
kor lesz felszentelve a párt lobogója nagy 
ünnepélyességek közt. Jelen lesz Irányi 
Dániel és Helfy Ignácz is.

Dr Szántai Károly fiatal orvos 
lakását a csapó utezai Balázs-házhoz he­
lyezte át. Ajánljuk a tehetséges orvost a 
szenvedő emberiség figyelmébe.

* A Fráter Kepes-féle sajtóper­
hez. Em itettük volt, hogy Fráter szolga- 
bírónak Kepes Gyula ellen indított sajtó­
perében az eljárást a semmitöszék az es­
küdteknek részrehajlást tanueitó magavise­
leté miatt megsemmisítette és a debreczeni 
törvényszéket a résztvett esküdtek kire­
kesztése mellett újabb eljárásra utasította 
A debreczeni törvényszék vádlót felhivta, 
hogy a mennyiben a pert újból felvenni 
kívánja, ez iránti kérvényét 10 nap alatt 
adja be. Vádló azonban csak a 11-ik na­
pon folyamodott a per újbóli felvételéért, 
mely folyamodványa, mint elkésett visz- 
szautasittatott; ez ellen vádló semmiségi 
panaszt jelentett be, melynek az lön az 
eredménye, hogy a semitőszék utasította 
a debreczeni törvényszéket a per újbóli 
felvételére és a tárgyalási határnapoknak 
hivatalból való kitűzésére. A törvényszék 
ehhez képest az uj tárgyalási határnapot 
julius 5 éré tűzte ki. — Ezzel kapcsolatban 
megemlítjük, hogy a múlt alkalommal sze­
repelt esküdteknek a törvényszék ellen in­
tézett s a sajtótörvény módosítását ezélra 
kérvényét a belügyminiszter, mint indoko­
latlan és érthetlen előterjesztést vissza­
utasította; a debreczeni törvényszéknek az 
esküdtek által ezek kérvényével becsüle 
tén ejtett sérelem miatti kérelme az igaz 
rágttgyminisztérium által legközelebb el 
fog intézni.

* Polcz dandárparancsnok pár nap 
óta városunkban időzis, az itt állomásozó 
katonaság felett szemletartás czéljából.

* Villámütés. Mint nekük írják 
Szatmár közelében ünnep másodnapján ke 
letkezett nagy égi háború alkalmával l 
villám lecsapott, s a vihar ellen egy diófa 
alatt menedéket keresett szatmári mester 
embert és egy napszámost agyon sújtott, 
s közzülök egyik szörnyet halt, mig a má­
sik azóta talán szintén leszámolt az élet 
küzdelmeivel.

* Legyező férfiaknak. Baum 
Miksa 27 kros bazárjába igen csinos fér- 
filegyezök érkeztek, melyek zsebben hor­
dozhatók. Darabja csak 7 kr. Kapcsolat­
ban megemlitjük, hogy ugyanezen üzlet­
ben kapható egy fából készült kis tojás, 
mely 8 kisebbnél kisebb tojást rejt ma­
gában, s mindenik külön felnyitható. Egy 
darab ára 18 kr. Ugyanott rendkívül dí­
szes szivar-hamu tartó kapható 54 krért; 
a hamutartó kagylóból készült, fakéreg ke­
rettel.

* A mi főuraink. Egy bécsi lapban 
olvassuk, hogy Pálffy Eduárd gróf megvette 
Prágában a Waldstein-utezai Ftirstenberg- 
féle palotát, s miut a cseh fönemesség 
tagja Prágában kíván lakni. Isten nyújtsa 
meg a jeles ur élete fonalát; bizonynyal 
derék dolgot cselekszik, mikor a szi. a 
odahuzza a csehek közé, akár csak a ma­
gyar királyfit. A Pálffyak miudig az ud­
varral tartottak, ha mindjárt a nemzet el­
len is, Eduárd gróf a kihez ennek a sze­
gény még nem kultúráljam Magyarország­
nak olyan r: kán van szerencséje, csak a 
családi hagyományokat követel. Ha ő cseh 
főmr lesz, mi nem vesztünk vele semmit.

* Ki é ? Coapó-atezán egy kanárit 
fogtak el. A tulajdonos Béér Kálmán ka­
pitány urnái átveheti.'

* Vadon Sándor ügyvédi irodáját 
csapó-utcoa 315. szám alá, Héczei Szabó 
Antalné házához helyezte át.

* Sikerült mulatság rendeztetetí 
Angyalos községben — mint nekünk Írják 
— az egyházi és iíkolai pénztár gyara­
pítására. Jelen voltak a vidékről: nt. Kiss 
Áron esperes ur kedves családjával és 
Gaesáji Pál urak Porosaiméról, tiszt. Pó- 
tor ref. lelkész er családjával Szamos új­
lakról, Kóíai Lajos tanár ur Szathmárrói, 
stb. Az estély szépei közül felemlithetők: 
az angyali Pótor Ilonka k. a. Szamos 
újlakról, a bájos László Biri és Vilma k. 
a.-ok Angyaloooól, s még másek igen-igen 
sokan.

* Az árvaház részére újabban ada­
koztak : Szentessy István ur 16 drb. mé­

zes kalácsot, N. N. úrnő két nagy kalá 
csőt, N. N. úrnő 6 drb kalácsot, Szabó 
Mihály ur ismét 9 iteze disznózsírt, fo­
gadják kegyességükért az árvák nevében 
hálás köszönetem. Kaeskoviesné.

* Nyílt számadás a május 22-én 
tartott tornaünnepély bevétel- és kiadásai­
ról. a) Bevétel 1) felttlflzetésekből kö­
vetkező urhölgyek és uraktél: Tisza Dé- 
genfeld Ilona grnő Bmdapestről 5 frt Ré­
vész Bálintné 5 frt, özv. Kirsbamm Ká­
roly né 2 frt, Varga Lajos 2 frt, László 
Alajos 2 frt, Dr. Legányi Gy. 2 frt, Dr. 
Varga A. 2 írt, Weidner Józset 2 frt, Sze- 
pesssy Gusztáv 2 frt, Meier Emil 2 frt, 
Tarrássy Géza 1 frt, Nagy ferenez 1 frt’, 
Kenty Lajos 1 frt, Szikszay L. 1 frt, Dáné 
I. 1 frt, Tikos István 1 frt, Szép József 
1 frt, Babó Miklós 1 frt, Vas Pál 1 fft, 
Simay Tódor 1 frt, N. N. 1 frt, N. n! 
60 kr, N. N. 50 kr, együtt 88 frt, 10 kr. 
2) Belépti jegyekből 174 db. 1 frtos jegy 
174 frt, 18 db. család-jegy 54 frt, 85 db. 
gyermek-jegy 17 frt, összes bevétel 283 
frt 10 kr. b) Kiadás 15 db. számla sze­
rint 282 frt 40 kr, mi a fenti bevételből 
kivonatván, marad tiszta jövedelem 70 kr. 
Az igen szives felülfizetők, valamint azok 
is, kik a zord idő daczára is megjelentek 
majálisunkén — fogadják aa egylet nevé­
ben köszönetttnket. Debreoeen. 1881. ju­
nius 11. Holvai Gyula pénztárnok, Nagy 
Károly titkár.

* Lakváltoztatás. Kohn M. női ru­
hakészítő lakását piacz utozáról, oagyuj- 
uteza 1596 sz. alá helyezte át, mit is la­
punk utján hoz e t. közönség tudomására"

* Régi pénz. Egy 1618-ban Lipót 
uralma alatt vert arany találtatott Szege­
den a rékusi temető mellett fekvő akol 
teleken. A talált pénzt Herman Ottó volt 
orsz. képviselőnek adták át tisztelői. Az 
aranyat disznó túrta ki a föld alól.

* Női hivatalnok. Jakabfy Lenke 
kisasszony, ki a budapesti államvizsgáló bi­
zottmány előtt az államszám viteltanból je­
les sikerű vizsgát tett s képesítő okleve­
let nyert, Szeged városhoz soámtiszti ál­
lásért folyamodott. A kisasszony kéréséi 
a tanácsülés meleghangú pártolással át­
tette a közgyűléshez, mely vasárnap fogé 
gyakorlatában még elő nem fordult felya- 
modás fölött határozni.

* Értesítés. A f. hó 18-án a nép- 
kertben tartandó kereskedői jnniáliera a 
meghívók már szétküldettek s ha netalán 
tévedésből a reá igényt tartók nem kap­
ták volna meg, tisztelettel kéretnek az 
egyesületi titkár Swarz Gyula urnái je­
lentkezni. A nagy előkészületekből Ítélve 
melyek helyben és vidéken folynak, a 
mulatság igen fényes és látogatottnak 
Ígérkezik.

* Gyilkos szerető. A rontói puszta 
f. hó 7-éu véres dráma színhelye volt. Egy 
Oláh Sándor nevű egyén ugyanis szeret­
jét : \ adas Zzuzsánnát, kivel huzamosabb 
idő óta tiltott viszonyban élt, a pasztára ki­
csalván, agyonlőtte. A rendőrség értesülvén 
ez esetről, a gyilkost sikerült kézrekeritenie 
s az igazságszolgáltatásnak átadnia. A sze- 
renesétlen nő hullájának törvényszéki bon- 
czelása tegnap délután ment végbe.

A közönség figyelme felhivatik a 
Gussman Róbert vendéglőjében naponta 
kapható Csillagos májfü (waidmeister) név 
alatt ismeretes uj italnemre, mely kitűnő­
ségénél fogva a legrégibb borral versenyez. 
Ajánljak figyelembe.

— Budapesti tőzsde, junius 2. 
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany 
frt 5.52 kr; 20 francos arany frt 9.82 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Helyváltoztatás,
Vau szerencsém értesíteni a t. 

közö.réget, hogy az eddig nagy- 
csr pv-uiczán Kút assy Náudorné há­
zánál levő bormérésemet, f. évi Pün­
kösdtől kezdve, ugyancsak csapó- 
utczán levő Kaiuráih-féle házhoz he­
lyeztem által, s annak megnyitása 
e hó 11-én szombaton leend* melyre 
a n. é. közönség figyelmét felhívó*.

(257.)
Töró Imre,

bormérő.



Br. Liebig-féle maláta-kivonatu csokoládé és liszt
LegjobTo "vs2TIs;spz:á "t3-]p3.13.37"sig-olc.

1881. XI

. , ...... STARKER & FOBUDA kir. udvari srállitók gj árából Stuttgartban. A maláta Uivouatu csokoládé első orvo.i teki,.télvek hi,-11 .
mit kulonoseu gyönge emésztésben szenvedd, továbbá skropulás, vérszegény »vermek J,r J bn<l,a;a 8ze.

ö n g e leánykák stbek rés -.érc kitűnő tápláló, kellemes izii tinót kén«* —Am f Ut ^ ™ ,e k e » k e telválasztó anyák, gyönge leánykák stbek rés -.érc kitűnő tápláló, kellemes” izü tápot lsének
liszt erősítő könnyen emészthető levest szolgál, előbbeni kóresetekben szintén k i't U u ő^t á n ä n'v ° “ a 111
hasznos gyermektap az első évkorától kezdve. Az árak mindegyik csomagon olvashatók Kao i " V ^ valami,i£
nagyban Paul Eckardt füraktirában, Becs I., Weihburg ntczn 24. szóul ° Kapl’al0 * fclrod,1<>"> fJ*tsU*£

Temesváron főraktár : C. M. Falmer gyógyszerésznél, Szabadkán F. Fóó gyógyszerésznél

Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat!

400,000 E. márka
főn/ereménri igéi kedrexo »selben a legújabb 
nagy pánx-eorajáték, mely a magas kormány 
által jóváhagyatott As bialosittatott.

Kasé újabb játéktervezet előnyös be­
rendezése abban ill, bogy rövid pár hó lefo­
lyása alatt 7 ser-solásban 51,000 nyeremény­
nek kell bizton történni, ezek között vannak 
főnyeremények esetleges 400 ezer r. márka 

illetőleg

1 nyeremény 250.000 I 1 nverem. 12.000 
150.000 I 24 „ II

„ 100.000 I 5 í
„ 75.000 54 í
„ 50.000 luö i
„ 40.000 I 263 „ 5
„ 30.000 I 681 „ 1
„ äb.OOO j S73
„ 20-000 1050 „
, 15.000 2d,360
márkával márkával stb.

szegi
Tisztán kezelt érmelléki, dió- 

i

HEG I I BOR,
50 litertől feljebb, hordó számra 
kapható a varga-ntezai 2251. szánni 
saját hazamnál.

Swoboda József.

(258.)

Számos bizo- 
j nyitvány a leg- 
I első orvosi te­

kintélyektől.

I flamincz éren áí WASSER

Érdé mérmek
különböző

kiállításokról.

jénai Mzonynit

eredeti

Haiiswiues, Head és Jefferies

Hely» 
Egy évre i
t\l évre 
üliii/.etési 
főpiacz, VI 

kes/.tus»?-l
Hiöfj 

teleudi [ 
karoly
Hz^ritesztusl

ÉL

m

A nyerem «íny hízások iervHzexiien hiva­
talosan megvannak állapítva.

fluzasa mar jnnins 15. és íe-án lesz.
Eme nagy s az állam által biztosított 

pénzsor.sjáték legközelebbi nyerem, huaábaira 
1 eg »z ered. sorsj. á 6 in. #.50 kr, o. é. b. j.

3 m. 1.75 kr. o é.1 fel 
1 negyed „

Mindenuemii 
küldése, postnutoni 
utánvétele mellett

vagyis 9U kr b. j. 
megbízások, a pénz be­
fizetés vagy az Összeg 
a leglelkiumeretesubbeii 

teljesittetuek, mindenki az állam ezimeiével 
ellátott eredeti sorsjegyet tviünk szíját ke­
zeibe kapja.

A megrendelésekhez, — szokás szerint 
a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mel 
lékeiletnck, melyekből úgy a nyeremények 
beosztása az illető osztályokra, mint szintén 
az iltető Letetek is megláthatók, s minden 
húzás után érdekelt feleinknek fölhívás nél 
kiii m gk’.ildjük a hivatalos huzási lajstromot.

A kifizetések mindiyr pontosan s az ál 
lám jótá lása niellett törtékek, 8 egyenes be 
küldés vagy az érdekelt kiv matára ösezeköt- 
tvtéseiukiidl fogva Ausztria minden nagyobb 
pénzpiaczán teijesittethetik.

C»opertozatuuk mindig a szerencse ke 
gyeltje volt s érdekelt feleinknek gyakran 

legnagyobb nyereményeket fizettük ki, töb 
1 ek között 250,0^0 225.UU0, 15U.Ü00, 1UU.UUÜ 
bU.OUO, 60.000, 40000 stb. márkásokat.

B»y ily, a legszolidabb alapokra fék 
teieU vállalatnál előreláthatólag mindenütt a 
legélénkebb részvétre lehet bizton számítani,
8 ez °^nál fogva kórnők. hogy mindun meg­
bízásoknak eleget tehetni képesek lehessünzk, 
hozzánk a megrendüléseket minél előbb, 
tanni. °

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltóiizlete Hamburgban.

Mindennemű államkötvények- vasúti részvé­
nyek es hitelsorsjegyek bevásárlása és ela­

dása.
L. i. Ezennel k-iszönetünket nvilvánitiuk, a 
régebb idők óta megajándékozott bizalomért, 
s midőn eme njabbi sorsjáték kezdetével a 
részvétéivé lelhivnók, ezentúl is igyekezni fo- 

Állandó, pontos és lelkiismeretes kiszol­
gáltatás által, igen tisztelt érdekelt feleink 
teljes megelégedését kiérdemelhetni.

A fentebbiek.

Pain-Expeller
(5^ horgonnyal ^

n&ffyon jó hómiazer.

A ki e kiifinő szert csak egyszer, péld. 
kó-zvény csuz, tsgszakguá«, reuirati- 
kn’ I*’ sib. ellen használta, szi­
kesen ajánlja tovább. E körülménv 
nagyon is jellemző a Pnin-Expeller 
Jősagara nézve, valamint csakis annak 
tulajdoni ható, hogy e szer Magy„r. 
országon is minden reklám 
né 1 kJ, 1 oly nagyszerű elterje­
désnek örvend.

Kapható 40 és 70 krsjezároa üve­
gekben. Budapesten a főrak tárnok Tö- 
^ ^ nrnal- — Debreczenben dr. 
Eothiehnek V. nr gyógy.szrrtásában 
e. es.knem minden nagyobb város 
SJOgyszertaraiban.

Anatherin-száj viz
Dr. POFP J. G tői

cs, kir. udvari fo^orv-js, Bécs, Stadt, 
Bognergasse 2.

Minden más fogvizeknek eleibe te­
endő mint óvszer a log és szájbetegsé­
gek ellen, a 1 ogak korí.adása és ingóvá 
válasa e l u, kellemes iz es szaggal, a 
foghust erősíti s mint liasonlithatlan 
fuglbz itó s/.er szolgál. Egyszersmind 
kiiüuő öblögető tíz is torokfájásoknál.

Hogy ezen közkedvelt,égü » nél- 
külözhetlennó vált készítmény minden 
körök által megszerezhető legyen, kü­
lönböző nagyságú pálaczkokban van, 
és pedig egy nagy palac k '1 f, t 40 
kr:a!, éi középszerű palaczk 1 írttal 
és egy kis pabczk 50 krra!.

Dr. Fopp Anatherin fogpastája
a fogak tisztítása és épentartá«ára $ 
kellemetlen bü/. é» a fog kő elhárítA- 
sara, ára egy üveg sze enczéuek 1 20 kr

Dr. Popp illatos fogpastája,
évek hosszú sonin át jónak bizonyu’t, 
mint a iegki finőbb szer a szá.iireg és 
a fogn ik ápolása és fent,ír ására, ár., 

darabonkint 35 kr.
Dr. Popp növény! fogpora,

tisztítja a fogakat, eltávolítja az oly 
kellemetlen togköveket s a fugmáz foiy 
ton nyer fehérség és udeségében, ára 

riobozonkint 63 kr.
. -^r- ^>0PP fogólma a Ivukas fogak 

önkitöltéjére.
Illatos növényi szapanok

az arezbőr szépítése és javítása, s min- 
uea bőrtí'Ztátalanság ellen jónak bizo­
nyuk, lepecsételt eredeti Csomagokban 

30 krral.
SZÍVES TUDOMÁSUL!

A hami'i.ástóli oltalmazás végett 
figyelmeztetik a t. ez. közönség, mi, 
szermt az Anatherin-szá;viz mindsu 
palaczkjanak a nyaka véd^gvryel van 
ellatT» (Hygva és az am.thr-rin kés*it- 
nienyek crége), valamint azonfelül még 
minden pdrczk egy külborhékkd T,n 
el'stva mely világos vitnyomatbun „ 
biroda.mi sast és a ezéget tarlalmazza. 
peasy íf"|l lá‘eZue> : Debreczenben : Sze-
SKltf? u nT'!bCrg' kereík' Kotte»h-

«? M'U,köaÍ K' fűszer-

yyőTrsz - ú erógyz.. c- T,má„rlÍX /uv H Bő17 S^..,I)..uiváro-8 
T 1 . t fi.-Eoseonueny ; Koráiwi V11, -^zoboszlé : TrocányT É ^'

M gy?:L ,7C? DT Lengyel
MilhUovicg gyedTiszgrL8k VálLÓ = »“* *•’ 
li-ie. . (if.- ' f'.Sza-Lók: Valko Gr., Műn-
■».Sí Ka“"
Tor ai „ n ’ ?’“a9: LJvirl gy-, Karczag:
Simty L.’uvreK : Baiatki B-Vjfalu:
Kvirv <t P‘V Nagyv»rflo i Mexing L. gyn/l N Káror T^taI’ HazelU A. Kno urll
deekutyKg;0lyS 0J;k‘rÍk ^regyháxa: By- 
gyógyáz gs’ , Pki g7’ N»gy-Banya: Fap g. 
kai Kv:; °mlZ° : Ea'aka lg- íe tárca : Te 
vóíek 7 Dent ; ^^--Ujhely : Reiehard test- 
ttraknál* ‘S°h Jan°S : Döro^ Sanezic, gy,

Grossmann J.
Váczi-körut 76 dik szám alatt

,--r.SS*.t;5Líj: _

Eredeti Hofheir Eredeti Mayer Eredeti JefferiesTcssót a gyári jelvényt kívánni.

A DEBEEÜZENI

ctuksrgyár réssvéay-tétsniat t. részvényesei
a f, e„ j„n,us hó 28-án délelolt 10 órakor, Debreczenben a városháza termel,,

tartandó

REJTHESS ÉVI HÖZGYÜE,ÉSRE
li'Z'elelttil meghivatnak.

A KÖZGYŰLÉS T A E G Y A I.
'•** »«»,».* -1: 

^) -fcldtä* OZälbOZäl. ill ft IIV PTt? in Űn V n p Ir o» i,»- ±.2 f V t . .iiasználáeáról. ^ ' 3 záa^ésag aital indítványozott fel-

je entés tavgyalasa és esetleg haláro.-athozatal. ‘ 318 Tonatiíozó igazgatoiági
Azon »íarazatkepea t. öz. ré^zvénvesek kiír a Vä® «i • , .ü ík, felhivatnak, hogy részvényeiket «/ aiapsztbálvok ^D‘

reczenbeu az ipar és kereskedelmi banknál vagy a gyári Íé!zlrná! B “ h 
es. kir. szab. mervaorszátri banknál arn„„ di u , Peazt'ra*h Bninnbcn «Írod ij iban tegyék le az errőT nrí. Ja^ .Béa8bea a Róben és társa cég üzleti 
alkalmával igazolásul fogván szoígálni. 6 14inerni^7 a közgyűlésen megjelené.lk

éltei »<«v#»y».t, hogy , bfl01,si

Debreczen, 1881. junius hó 1 én.
(4o9)

ág".

Míadeit kiállításon az első érdem-éremmel ki tintetve

EZÜSTÉREM PARIS 1878, -Äe

-A-d.a,

május 1-én 1881.

araiiv-
I É E 2vD S T.

2. Egerszeg-

május 2-dikán 

1881.

első dij.
I BEOGLE J. és MÜLLEB

Bép- és rosta-lemezgyára Budapesten
6 ÄÄ MS,Í‘ ™EÜKÖMT, (k„„Uoly»,z,i)

szelelö'rost 4k^E szíri k ?Tk fámára’ koptatokat,
pék „tárnára. A*‘ bZITAKAT és EOSTÁKAT c.éplbgé-

• ««. Ny„m.,u„ Thau D. 8r8kStó <8e,„„eliiikw.~ ~~

Ütn

A függetj 
lőjelöltek utj; 
menethez hasi

A függetj 
mellett ezelőtt 
számú választl 
ma a legme 
párti kerületek

Az eszme] 
dit és előbb u 
a sötétben mii 
vetőinek tábor

A nagy j 
kérkedett s hat; 
parancsra rom] 
parlament és 
gyobb része 
csak felsőbb 
kénytelen mej 
előtt, hogy ott] 
kék mellőzésévi 
k e k j ö v ő b| 
s ó n e k i g é 
s á k a még <

A közdele 
len a koraiam 
ségi párt közt.

Itt egy le 
lati an érzelem, 
szak. Itt az üss 
haza boldogsáí 
államiságáért ki 
hivatalnokokkiil 
resztezett nagyi 
és más kitűnj 
hatalom szolga 
kész csoport vi 
harezot a haza 
talom mellett.

Az eszmét 
törekvéseit elm 
lommal szembe 
a népnek, de 
dicsőbb, annál 
előrelépés, a hó( 
térfoglalatja is 
lenségi pártnak 
ért, s a buzdi 
forrása a jövőn

Magyar őrs 
zet az osztrák 
kormányhataloi 
vívni jogait, d 
Bécs felfalása, 
geinknek elpi.s; 
tás, forradalom 
ságra aspirá 
lasztókat, nem 
sőt annyi áldoz 
zös ügymk fen; 
Nemzetünk füg,
múltúnk, a kor 
tekintélye ; és a 
ad az akarat.

Az állam I 
tott hamis profi 
függetlenségi es 
rábírni a romlai 
rető népet és n 
zászló 200 kerti 
az eszme terjed, 
terjedése biztosi 
Erőszak elbukta 
a nemzetet, de


